

HÓDSÁGI UJSÁG

társadalmi hetilap

Előfizetési ár:

Egész évre 6 korona, félévre 3 korona,
Megjelenik minden vasárnap.

Felolós szerkesztő:

Dr. Trisohler Aladár
ügyvéd.

Kiadóhivatal: Raab J. könyvnyomda-tulajdonos

Gróf Széchenyi István-utca 209. sz.

Telefon szám; 20.

Előfizetések ide küldendők.

A Székely házi ipar fejlesztése.

A székelység helyzete az illetékes köröket állandóan foglalkoztatja és gazdasági állapotuk javítása érdekében mindig újabb és újabb intézkedéseket tesznek és újabb intézményeket igyekeznek létesíteni. A székely háziipar fejlesztésének kérdése most úgy jutott újra aktualitáshoz, hogy a székelység érdekeltsége a kereskedelmi ministertől új ipari kirendeltségnek felállítását kérte. Ennek a kirendeltségnek az volna a feladata, hogy közvetlen közelből foglalkozzék a székelység ügyeivel és így a szükséges akciókat saját tapasztalatai alapján eredményesen intézhesse.

Erre valóban szükség is van. A székelység állapota és vagyoni helyzete sok kívánnivalót hagy hátra. A földéhség igen nagy a székelyek között, de nem elégíthetik ki, mert a föld rossz és kevés. Az ipari és kereskedelmi vállalatok nagy része idegen kézben van, abból a székelység nem huz hasznót. Nincs semmi, ami a faluhoz

kösse. A legutóbbi időben igen sok székely jön fel a fővárosba, különösen Udvarhelymegyéből, hogy itt keresse meg a kenyerét. De nemcsak a fővárosba jönnek, hanem általában tódulnak a városokba. Erdély összes városait ellepik és természetesen nem kapnak kielégítő munkát. Hogy ez a városokba való tömörülés, milyen nagyarányu, mutatja az a tény, hogy például Székelyudvarhely népessége folyton szaporodik, bár a statisztika szerint több haláleset történik, mint születés. A város lakossága tehát csakis a bevándorlás útján szaporodik.

Hogy a székely ifju munkások nem maradnak otthon, annak is a helyi viszonyokban található meg az oka. A helyi iparalakitások és intézmények olyan kezdetlegesek, hogy a képzettebb munkás kénytelen idegenbe menni. A székelységnek ma mindössze három százaléka foglalkozik ipari munkával, pedig a népnek nagy hajlama van az ipari munkához és szüksége is volna rá, mert a föld kevés.

Eddig a székelység érdekében

csak a földművelési ministerium állított fel kirendeltséget, amely a Székelyföld népének munkáit vezette. Épen a földművelés nehézségére való tekintettel a földművelési ministerium kirendeltségének vezetője, Kóós Mihály dr. ministeri osztálytanácsos fokozott erővel látott neki a háziipar meghonosításának.

Az akció eddig Marostordamegyében járt a legtöbb sikerrel. A ministerium kirendeltsége tíz marostordamegyei községben rendezett kosárkötőtanfolyamokat. A nép megtanulta a kosár- és gyékényfonást és rövid időn belül huszonötezer korona folyt be az eladott kosarakért. Legújabbán pedig a Máv. tett ötvenhatezer koronás rendeletet a vasuti kocsik lábtörlőinek szállítására. Ugyancsak a kirendeltségnek sikerült egy másik háziipart: a cérnagombipart is meghonosítani. Ezzel az iparral tizenkét-tizenhárom éves leányok foglalkoznak és naponta több, mint egy koronát keresnek vele. Ez az ipar rövid időn belül olyan nagyarányu fejlődést mutat,

Tárca.

Csepelfalván.

Irtá: H. M.

Nagy dáridót csaptunk a héten. Ünnepe ebédet ettünk egy közönséges csütörtöki napon, előétel, külön fogások, bor, térszta, parfáit. Havanna csak éppen azért hiányzott, mert asszony volt a vendégünk. De előkelő vendég, ritka kedves vendég, szeretve tisztelt vendég, meg kell becsülnünk, mert nyáron át, teljes négy hónapig uralkodik fölöttünk korlátlan hatalommal. Hát meg is becsültük pazarabb bőkezűséggel, mint ő bennünket Csepelfalván, ahol is van szerencsénk nála a „szummalájt“ nyári szerepét betölteni. Derék, kedves asszony, tavaly is, két éve is megtisztelt bennünket ez idő tájt látogatásával. Azonban, hogy tulságosan el ne bizzuk magunkat, hát mindig a kedves véletlenre háritja a vizit okát.

— Éppen erre volt dolgom, a vasas boltban jártam, megint új kapát kell venni

az öregemnek, hát mondok, benézek már az aranyos nagyságúékhoz...

Igaz, tavaly nem kapát vett, hanem a telek dolgában járt az ügyvédnél. Két éve meg bérmaajándékot nézett a keresztlányának. Mindegy, az idén kapa kell az öregnek. már mint az urának. Változnak szóval a szükségletek, de változatlan csepelfalvai nyári gondviselésünk étvágya. Előbb kissé szabadkozott, hogy így, úgy, sietnie kell haza, meg hozott is magával egy kis elemőzsiát, hát már miért is terhelne bennünket, — ezt tavaly is mondta — de aztán hozzálátott az ünnepi ebédhez. És, hála Isten, meg volt elégedve mindennel.

Mondom, hála Isten és ne tessék ezt tréfának venni Nyaraltak már önök Csepelfalván? Tudják önök, mi a tulajdon tisztelete? Ha nem, nézzék meg a pesti embert, hogy áll szemtől-szembe, kora tavasztól késő ősziig a bizonyos csepelfalvai férfival és ama bizonyos férfi feleségével, akinek a házikóját sikerült kibérelnie a nyaralás gyönyörűségére. Nem mondom, hogy önézetünket is be kell naftalinozni, a mikor itt hagyjuk a pesti lakást, de

mindenesetre elő kell szedni illemtudásunk teljes arzenálját, hogy elegendő figyelemmel kellő tapintattal, állandó szeretetreméltósággal honoráljuk a nem csekély kegyet, amelynek révén a tavalyi nyaralót mindössze ötven korona béremeléssel megkaptuk. Ötven korona nem a világ, — ki fog ezért patáliát csapni? És ki fog emiatt új lakást nézni, ahol még nem is tudja, hogy nedves a szoba, és hova igéri emberemlékezet óta házigazdánk a kicementezés áldásait. Hát, gondoltam, itt a háziasszony: ez megint ötven korona. Tévedtem. Vendégünk evett, ivott és egy szót sem szolt stajgerolásról. Még jobb, megmaradt az ötven korona. Kezdtém becsülni szeretve tisztelt háziasszonyunkat, büszke is voltam rá, a fajtájára is, sőt egész Csepelfalvára. Még se olyan rosszak, mint a hirük. Hogy azonban el ne bizza magát, meg nem dicseritem, de kivégeztem a pesti háziuramat s vele együtt a székesfőváros minden stajgeroló akrobatáját. Szidtam őket, mint a bokrot. (Pardon, nem csepelfalvai bokrokra gondolok, de hogy merem azokat bíráló szóval illetni.)

hogy ma már a fővárosból is állandóan kapnak rendelkezéseket.

Mindezek a sikerült mozgalmak hozzájárulnak a székelység vagyoni helyzetének javításához, de mivel a kirendeltségnek nem az iparfejlesztés a feladata, tehát teljesen tervszerűen nem is tudja vezetni az akciót. Megtörténik például az, hogy egy falu, amelynek fejlett és kiterjedt ipara van, de anyag hiányában kénytelen volt abbahagyni a nagyobb mértékben való dolgozást. Például Alsóbölkényben virágzó hordó- és kádáripár volt, amely azonban ma már teljesen abbamaradt, mert a körülfekvő erdők kipusztultak máshonnan pedig anyagot nem kapnak. Van ugyan Alsóbölkény környékén kincstári erdőség, de abból a község iparosai nem kapnak fát.

Ezek az állapotok akarnak segíteni és ezeken az állapotokon való segítséget remélik a székelyek a kereskedelmi ministeri kirendeltségtől.

Hírek.

Hangverseny. A Hódsági Műkedvelő Zenekar f. hó 7-én nagy sikerrel szerepelt Paripáson, hová az Olvasó egyesület meghívása folytán rándult ki. Az egybegyűlt közönség lelkes ünnepléssel hálálta meg a zenei élvezetet, melyben a zenekar részesítette,

Ünnep Paripáson. Szemző Károly járási főszolgabíró, Fodor István tb. szolgabíró és Dickmann Ferenc járási számvevővel együtt f. hó 12-én vizsgálta meg Paripás község ügyvitelét, mely felett a legnagyobb megelégedésének adott kifejezést.

Véget ért az ünnepi lakoma A parfáit különösen izlett vendégünknek. Még se ette meg a teljes porcióját, de nagyon szerényen megszólalt:

— Ilyen jót világeletemben nem ettem. Ha meg nem sértem a nagyságáikat, ezt a kicsit hazavinném az öregemnek. Hadd örüljön neki szegény.

Dehogy mertük mondani, hogy bajos lesz a parfáit hazaszállítása! Még megbántottuk volna a derék asszonyt.

— Jó, csak vigye haza! Adunk is még hozzá.

Fölhoztunk egy kis kenyeret, kivájtuk a belsejét és szépen elhelyeztük a parfáit maradékát a soroksári kenyérbe. Dicső egy fuzió! De mit meg nem tesz az ember Csepelfalváért, a nyaralásért.

— Tiszteljük az öregot, jó étvágyat kívánunk neki hozzá a hidegséghez!

Hogy meg ne fázzék tőle, egy üveg bort is adtunk hozzá. Egyre megy, hogy most issza meg a bort, vagy a nyáron, amikor merő véletlenségből viszi el a közös pincéből.

(Folyt. köv.)

Ez alkalommal adta át az Öfelsége adományozta emlékkeresztet mindazoknak, akik a válságos időben kivételes tényleges katonai szolgálatot teljesítették. Ezen ünnepség a községháza nagytermében folyt le emelkedett hangulatban. Szemző Károly főszolgabíró lelkes beszéde után a Himnusz magasztos hangjai mellett tűzte Fodor István tb. szolgabíró az emlékkeresztet azok mellé, kik a nehéz időben hiven teljesítették polgári kötelezettségüket s így lehetővé tették, hogy hazánkat nagyobb veszedelmektől megóvják.

Halálozás Schwerer János, szijgyártó, községünk közbecsülésben álló polgára, f. hó 8-án 66 éves korában elhunyt. Temetésén nagyszámú résztvevő közönség jelent meg, köztük a megboldogultnak volt bajtársai, kikkel együtt küzdötte végig a bosnyák okkupációs hadjáratot.

Mozi. A molnár gyermeke népszínmű Raupach után. Az Uranus Bioskopnak sikerült ennek az egész világon kedvelt népszínműnek a filmjeit megszereznie. Ezen népszínműnek nincs bővebb magyarázatra szüksége, mert mindenki tudja azt, hogy már évek minden évben színre kerül a főváros és nagyobb vidéki városok színpadján.

Tűz. F. hó 8-án éjfélkor kigyuladt Filkó Keresztély hódsági asztalos háza. A tüzet hamarosan sikerült eloltani, de a műhely jórésze, nagyobb értékű áruval leégett. — Schwerer József kenderszárítója f. hó 7-én ismeretlen okból kigyuladt, s mintegy 8-10 q. kenderrel együtt leégett. A kár mintegy 1200 korona.

Hirdetmény. Az 1894 évi XII. t.-o 8. §-a értelmében a Hódság község határában fekvő és a volt közös legelőből visszamaradt birtokrészletek mikénti értékesítése felett a közbirtokossági közgyűlés határoz. Felhívatnak tehát mindazon közbirtokosok, akiknek a még osztatlan legelőbirtok részletekből részük van, hogy az 1913. évi december hó 30-ik napjának délelőtt 9 órájára Hódság községháza tanáostermébe kitűzött birtokossági közgyűlésen jelenjenek meg. Ezen közgyűlés tárgyai: 1. A hódsági 1. sz. betétben A. I. 24-35 és 40. sorsz. 884, 994, 995, 1293, 1329, 1330, 2024, 2035, 2036, 2037, 2038, 2039, és 2957. hrsz. alatt felvett, ugyancsak a 790, 815, 832, 851, 9886 és 1710. hrsz. telekkönyvvezetlen birtokrészleteknek örökaron való eladása. 2. A fenti betétben A. I. 36-39. sorsz. 2580, 2581, 2582. és 2583. hrsz. alatt felvett birtokrészleteknek (Mosztongáér és partjainak) ugv. a meglévő készpénz és értékpapiroknak mikénti kezelése. A hozandó határozatokra nézve a javaslatot a községi előljáróság fogja a birtokosság elé terjeszteni. Hódság, 1913. évi december hó 10. Nopper Ferenc s. k. jegyző, Mink József, bíró.

Táviratot kihordó fiu keresztesik. Ajánlkozók jelentkehetnek ifj. Schwerer Jakab m. kir. postamesternél.

Utó magán-mérvizsgálat érdekében a kérvények december 24-ig a községi előljáróságnak beadandók.

Szerencsétlenség Cservenkán. A cservenkai cukorgyárban — mint levelezőnk írja — szerencsétlenség történt. Egy cseh munkást saját vigyázatlansága folytán elkapott a gép. karját és lábát összezúzta. A szerencsétlen munkást f. hó 6-án a hajnali vonattal a szabadkai közkörházba szállították.

Gyászrovat. Veres József orosházai evang. lelkész, békésmegyei ág. hitv. ev. egyházmegyei esperes 63 éves korában Orosházán elhunyt. Az elhunytban, ki több cikluson át országgyűlési képviselő volt, dr. Borovszky Rezsóné édesatyját gyászolja.

A nevelő apa bűne. Gyurcsánzsi Gyuró 53 éves liliomosi lakos majdnem 2 éve benső szerelmi viszont folytatott nevelt leányával a 17 éves Bocka Marával, akit azon ígérettel, hogy minden vagyonát, férjhez menetelekor, rá hagyja — elcsábított. — A mikor ezen benső szerelmi viszonynak következményeit érezte a kis Bocka Mara nevelőapja biztatására és hogy a szégyent elhárítsa elment egy liliomosi javasasszonyhoz, aki megint egy petrői bábaasszonyhoz utasította és akinek segítségével elhajtotta szerelmének gyümölcsét, a melyet azután az apa kertjében éjnek idején, titokban elásott. — A dolog illetékesen el lett volna intézve ha a csendőségnek tudomására nem jutott volna az egész ügy. — És most a kis Bocka Mara várja szomorú történetének befejezését. Csak hogy ő vele együtt a többi megrontói is várják jól megérdemelt büntetésüket, amire igazán rászolgáltak.

Választás Zombor város törvényhatósági bizottsága f. hó 10-én tartott közgyűlésén dr. Fehér Lőrinc, bajai tb. főjegyzőt polgármesterré, Trenka Kálmán ujvidéki főszolgabírot pedig főkapitányává választotta.

A Szabadka-jánoshalma-hajózási vasut A kereskedelemügyi minister Redner Jenő szabadkai mérnöknek a Máv. Szabadka állomásából kiágazólag Felsőkelebia, Tompa és Tinójarás puszták érintésével a halas-bácsalmás-rigyiozai helyi érdekű vasut Jánoshalma és Császártöltés községek határain át a tervezés alatt álló kiskörös-bajai helyi érdekű vasut Hajós állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú gőzüzemű helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

Pranger József, lovag, udvari tanácsos, az Osztrák-Magyar Bank vezértitkára 1914. évi január hó 1-vel 35 évi érdemében gazdag működés után nyugalomba vonul.

Verekedés vajszkán. Schuldhauz István és Mátyás vajszkai lakosok nem valami jó barátai Keller Frigyesnek. Ezt dokumentálták a napokban is, mikor vele találkozván, nekiestek s hősi küzdelemben egymást alaposan elpáholták.

Kivonat az anyakönyvből.

Születések:

Himmelspach Ádám és Merkl Erzsébet egy fiu
Hausz Gyula és Fischehar Teréz egy leány

Schwartz Engelbert és Steiner Mária
egy leány

Kihirdetések:

Schäfer József és Ertl Barbála
Molnár József és Györi Zsófia

Házasságkötések:

Nem voltak

Halálesetek:

Schwerer János 66 éves
Schlitz Ádám 17 éves
Hausz Edit 9 órá

Szerkesztői üzenetek.

B. L. fhgy. Zombor Térszűke miatt elmaradt,
legközelebb hozzuk.

Hirdetések.

550/1913. vhtó szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvény-
szék 1913. évi 20768 és 20770. számú vég-
zése következtében dr. Géza Imre ujvidéki
ügyvéd által képviselt Geier István ujsóví
lakos javár 2600 és 2600 kor. s jár erejéig
1913. évi november hó 20-án foganatosi-
tott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt
és 2130 kor.-ra becsült következő ingosá-
gok, u. m.: esőves kukorica, vetőgép,
kender, bor, tehén stb. nyilvános árverésen
eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kir. járás-
bíróság 1913. évi V. 326/1. számú végzése
folytán 2600 kor. és 2600 kor. tökeköve-
telés ennek 1913. évi november hó 1. nap-
jától járó 6 % kamatai, 1/3 % váltódij és
eddig összesen 353 kor. 54 fillérben biró-
lag már megállapított költségek erejéig,
Militicsen, alperes lakásán leendő megtar-
tására 1913. évi december hó 20-ik
napjának délutáni 2 órája határidőül ki-
tűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy
az érintett ingóságok az 1881. évi LX.

t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz-
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szük-
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingasá-
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és
azokra kielégítési jogot nyertek volna,
ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §.
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hódságon, 1913. december 8-án.

Váczy János, kir. bir. végrehajtó

5102/1tkvi 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A hódsági kir. járásbíróság, mint telekvi
hatóság közhírré teszi, hogy dr. Jusits
Elemér hódsági ügyvéd által képviselt
Szépligeti Takarékpénztár Részvénytársasá-
g szépligeti cég végrehajtónak Paity
Glisa mint kisk Paity Julianna és Paity
Danica t. képviselője pincédi lakos végre-
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügy-
ben 220 kor. tökekövetelés, ennek 1913.
február 27. napjától járó 8 % kamatai, 63
kor. 70 fill. már megállapított, valamint
jelenlegi 24 korona 30 fillér és a még fel-
merülő költségek kielégítése végett a
hódsági kir. járásbíróság területén levő a
pincédi 1223. sz. betétben A. I. 1-2. sor
1189. hrsz. 297 □-öl területű szántó és 1190.
hrs. 172 □-öl területű és 297 öi. sz. ház
986 kor. kikiáltási árban Pincéden a köz-
séghezánál 1914. évi március hó 7.
napjának d. e. 9 órája birói végrehajtási
árverésen ha magasabb ígérlet nem tétetik,
de annak két harmadán alul nem, el fog
adatni. Árverezni szándékozók kötelesek az
ingatlan becsértékének 10 %-át készpénz-
ben, vagy óvadékképes értékpapírban a
kiküldött kezéhez letenni, vagy a bíróság-
nál történt előleges elhelyezéséről kiállított
elismervényt átszolgáltatni és ha a kikiál-
tási árnál magasabb ígérletet tesznek köte-
lesek a bánatpénzt a vhn. 25. §-a értelmé-
ben kiegészíteni.

Hódság, 1913. évi november hó 31-án.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi
hatóság.

Medveozky Gyula s. k.
aljárásbír.

A kiadmány hiteleül:

Molnár s. k. telekkönyv vezető.

541/1913. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott hódsági végrehajtó az 1881.
évi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. év
XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a palánkai kir. járásbiró-
ságnak 1913. évi Sp. 566/3. számú végzése
következtében dr. Bunda Róbert palánkai
ügyvéd által képviselt Waszner Jakab
palánkai lakos javára 200 kor. erejéig 1912.
évi november hó 22-én foganatositott
kielégítési végrehajtás útján le foglalt és
610 kor.-ra becsült következő ingóságok, u.
m.: kukorica goré, tehén, sertés stb. nyil-
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kir. járás-
bíróság 1913. évi V. 328/1. számú végzése
folytán 200 tökekövetelés ennek 1912. évi
október hó 15. napjától járó 6 % kamatai,
és eddig összesen 122 kor. 30 fillérben bi-
róilag már megállapított költségek erejéig,
Bácsban alperesek lakásán leendő megtar-
tására 1913. évi december hó 23-ik
napjának délelőtti 11 órája határidőül ki-
tűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy
az érintett ingóságok az 1881. évi LX.
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz-
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szük-
ség esetén becsáron alul is el fognak
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingosá-
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen
árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a ér-
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hódságon, 1913. december 9-én

Váczy János, kir. bir. végrehajtó.

Med. Univ.

Dr. Lukits Mirosláv

fogorvos

Rendel: d. e. 8 — 11 és d. u. 2 — 5

Z O M B O R, Zarándok-utca 10.

Telefon sz. 139.

Fischer Péter

kerékpár és gazdasági gépraktár
Hódság,

Templom-utca 124. szám.

Teljes jótállás mellett, áremelés nél-
kül szállítja a közismert kettős
harangtárcsájú Globus Styria
kerékpárokat.

Mérsékelt árak, 110 K-tól feljebb.

Raktáron tart mindennemű kerék-
pár alkatrészt u. m. külső- és belső
gummit, lámpákat, pedálokat, sárfe-
döket, láncokat, csengőket, stb.

Javításokat jutányos ár mellett eszközöl.

A világon létező, bármely gyártmányú

ZONGORA és PIANINO

olcsó árban besze-
rezhető

Raab Károly

zongoratermé-
ben

Zombor, Zrinyi-utca

és

Szabadka, Damjanits és Bajza-utca.



Raab János

Könyvnyomdában minden e szakba vágó munkák elkészítését elvállalok, levélpapír- és boríték, számlák és árjegyzékek stb.
 Nagy raktár közönségi és ügyvédi nyomtatványokban. - Nagy választék papír- és írószereken.
 A „Hódási Ujság” kiadója.
 Könyvnyomda és papirkereskedés Hódás, graf Széchenyi István-utca 209 sz. Telefon sz. 20.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Hódáson, a Templom-utcában fennálló

divat áruházamban

mindennemű divatcikkek nagy választékban kaphatók úgymint:
 női ruhadis, csipke és madeira szövetek, csipkék, betétek, szallagok, diszszelymek, gombok, belésárúk
 csipke- bőr- és selyemkeztűk, harisnyák, fűzők, klott-, lüster- és batisztkötények minden nagyságban
 alsószojnyák stb. —

továbbá férfi fehéreneműek, nyakkendők, keztűk, botok, ernyők, sár- és házi cipők, kamasni stb.
 gyermekeknek barhent ruhák, sapkák, fejkötők, svetterek, harisnyák stb.
 Már most tisztelettel felhívom a n. é. közönség b. figyelmét arra, hogy a

„karácsonyi idényre”

mindennemű ajándéktárgyakban **nagy választékkal** szolgálhatok, úgymint:
 gyermekjátékok, bőr- és piperecikkek.

Azonfelül **nászajándékok** gyanánt alkalmas **hinaezüst** tárgyak, képek, tükrök,
 stb. állandóan raktáron vannak.

Nagy raktáram és áruimnak garantált kiváló minősége folytán azon kellemes helyzetben
 vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is a legpontosabban kielégíthetem.

Midőn még előre is biztosítom a nagyérdemű közönséget a legszolidabb és legpontosabb ki-
 szolgálásról, kérem jóindulatú támogatásukat

teljes tisztelettel

Hausz Gyula.

KLEMM JAKAB

gazdasági gépműhely és mezőgazdasági gépraktára főügynöke az **Mo. Cormlok** amerikai gazdasági aratógépgyárnak
HÓDSÁG, Bácsli-utca 360. sz.

A t. közönség tájékoztatására tudatom, hogy minden ipari célokra szolgáló gépeket javítok. Berendezek: malmokat, vízvezeték stb.
 Mindennemű szerelést, gazdasági gépek javítását és általában a gépípar szakmába vágó bármilyen gép javítását elvállalom.
 Nagy raktár: arató-, kéveköttő-, marokrakó filkaszáló-, szóna- és tarlógyűjtő stb. gazdasági gépekből, úgyszintén az
 ezen gépekhez szükséges összes hozzátartozó alkatrészek: — raktárontartók nagy mennyiségben a kéveköttéshez szolgáló
 Manilla kötszerből.

Raktáron tartok továbbá csakis elsőrangú gépgyárakban készített vetőgépek, amerika
 négyszög kukorica ültető, mindennemű ekék- és kultivátorok, lánckutak valamint összes gazda-
 sági gépek és motorok.

Olcsó ár, jutányos fizetési-feltételek, mindenért kezességet vállalok.